

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΝΕΙ ΠΛΑΤΕΣ ΣΤΑ ΙΕΚ! ΕΒΑΛΑΝ ΛΟΥΚΕΤΟ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΣΤΕΙΛΟΥΝ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Έτοιμοι να καταργήσουν και τα Γενικά Λύκεια! Εκπαίδευση μόνον για τους έχοντες και κατέχοντες!

του Μάκη Βραχιολίδη
vrachiolidis@yahoo.gr

Την παραμονή της καρατόμησης 2.500 εκπαιδευτικών από τα Τεχνικά και Επαγγελματικά Λύκεια και το λουκέτο σε πολλές σχολές, ο υπουργός Παιδείας έδινε το «παρών» στα εγκαίνια των νέων εγκαταστάσεων του ΙΕΚ ΑΚΜΗ και του Μητροπολιτικού Κολλεγίου στον Πειραιά. Σημειολογική η παρουσία του υπουργού ο οποίος από την μια διαλύει τη δημόσια εκπαίδευση (βάζει λουκέτο σε σχολεία και πανεπιστημιακές σχολές- σχέδιο "Αθηνά", απολύει εκπαιδευτικούς) και από την άλλη διαφημίζει φιέστες ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων.

Ο Κ. Αρβανιτόπουλος τον οποίο βλέπουμε να φωτογραφίζεται με τον κ. Ροδόπουλο της ΑΚΜΗΣ, όχι μόνο παρέστη στα εγκαίνια των νέων εγκαταστάσεων της ιδιωτικής σχολής αλλά έβγαλε και λόγο στον οποίο εξήρε τη συμβολή του Ομίλου, τονίζοντας ότι «τέτοιες επενδύσεις και πρωτοβουλίες σηματοδοτούν μία νέα εποχή για την πόλη και τη χώρα γενικότερα». Ήξερε τι έλεγε. Είναι η νέα εποχή κατάρτησης της δημόσιας εκπαίδευσης και προώθησης των μαθητών της στην ιδιωτική εκπαίδευση.

Μέσα στα ίδια πλαίσια, η κυβέρνηση Σαμαρά οραματίζεται το οριστικό λουκέτο σε όλα τα Λύκεια της χώρας με το σκεπτικό ότι ως Δημόσια εκπαίδευση νοείται η υποχρεωτική εκπαίδευση, τούτέστιν αυτή μέχρι και το Γυμνάσιο! Άρα, μια και το Λύκειο δεν θεωρείται υποχρεωτική εκπαίδευση,



ση, η Πολιτεία θα ορίζει ότι όσοι θέλουν να φοιτήσουν στο Λύκειο θα πρέπει να εγγράφονται στα Ιδιωτικά Λύκεια. Με λίγα λόγια τέλος στη Δημόσια εκπαίδευση όπως την γνωρίζαμε. Η εκπαίδευση πλέον θα είναι για τους λίγους και όσους έχουν φουσκωμένο πορτοφόλι! Η Ελλάς επιστρέφει στα χρόνια του Βυζαντίου και της Αρχαίας Αθήνας, τότε που εκπαίδευση απολάμβαναν οι ...έχοντες και κατέχοντες! Ο Βενιζέλος δεσμεύτηκε: «Δεν θα καταργηθούν Τομείς και Ειδικότητες της Τεχνικής-Επαγγελματικής Εκπαίδευσης»

Δήλωσε ότι είχε ενημερωθεί για διαθεσιμότητα μόνον των υπεραριθμών εκπαιδευ-

τικών και όχι για αδιάκριτο ξήλωμα! Ο αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Ευάγγελος Βενιζέλος δέχθηκε αντιπροσωπεία εκπαιδευτικών από ειδικότητες που πλήττονται από το άρθρο 82 του προς ψήφιση Πολυνομοσχεδίου. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο της Κρήτης στο Ξενοδοχείο Galaxy παρουσία εκπροσώπων της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, συνεργατών, βουλευτών και στελεχών του ΠΑ.ΣΟ.Κ., της κας Αντζελας Γκερέκου, του Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρου Αρναουτάκη, του Δημάρχου Ηρακλείου κ. Γιάννη Κουράκη, και της γνωστής κας Α-

φροδίτης Άλ Σαλάχ.

Σε όλη τη διάρκεια της συνάντησης, οι εκπαιδευτικοί των θιγόμενων κλάδων διαδήλωναν ειρηνικά έξω από το κτήριο.

Ο κ. Βενιζέλος ξεκίνησε τη συζήτηση, καθησυχάζοντας τους εκπαιδευτικούς ότι όλοι οι πλεονάζοντες καθηγητές κλάδων του Τομέα Υγείας θα μεταταγούν στο Υπουργείο Υγείας. Οι εκπαιδευτικοί διευκρίνισαν στον Πρόεδρο ότι:

– ΔΕΝ είναι πλεονάζοντες, ούτε υπεραριθμοί, κανείς από τους εκπαιδευτικούς των κλάδων και των ειδικότητων που καταργούνται. Αντίθετα, κάθε χρόνο παρουσιάζονται κενά εκπαιδευτικών, τα οποία μάλιστα δεν καλύφθηκαν κατά το σχολικό έτος που πέρασε.

– ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ οι αντίστοιχοι Τομείς και Ειδικότητες των ΕΠΑ.Λ. - ΕΠΑ.Σ. με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους φοιτούντες μαθητές αλλά και τις επόμενες γενιές μαθητών.

– Οι καταργούμενες ειδικότητες αφορούν στα σχολεία της Τ.Ε.Ε., με το μεγαλύτερο ποσοστό μαθητών και τις καλύτερες επιδόσεις.

– Το «φιλέτο» αυτό παραδίδεται στα ιδιωτικά Ι.Ε.Κ. που έχουν υπέρογκα δίδακτρα με αποτέλεσμα τον αποκλεισμό και την περιθωριοποίηση των μαθητών της Τ.Ε.Ε. που διαμένουν μακράν των αστικών κέντρων και προέρχονται κυρίως από τα μεσαία και χαμηλά οικονομικά στρώματα.

– Όλα αυτά κινούνται στον αντίποδα των εξαγγελιών της Κυβέρνησης για ενίσχυση της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης σε ποσοστά 50-50% σε σχέση με τη Γενική.



— Πολλά σχολεία της Τ.Ε.Ε. οδηγούνται σε κλείσιμο με ολέθριες συνέπειες για τη Δημόσια Δωρεάν Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση και την Παιδεία.

Η αντιπροσωπεία κατάθεσε συγκεκριμένα στοιχεία από την πόλη του Ηρακλείου, όπου οι μαθητές μόνο του Τομέα Υγείας ξεπερνούν τους 700, ότι θα κλείσουν τα 2 από τα 7 σχολεία της Τ.Ε.Ε. και ότι το ποσοστό Τεχνικής / Γενικής Εκπαίδευσης τώρα είναι 40-60%, η μεγαλύτερη ίσως αναλογία σε όλη την Επικράτεια.

Ο κ. Βενιζέλος έδειξε ότι αιφνιδιάστηκε από την «είδηση» ότι κλείνουν Τομείς και Ειδικότητες των ΕΠΑ.Λ. - ΕΠΑ.Σ. και επικαλέστηκε ότι η ενημέρωση που του είχε γίνει αφορούσε στη διαθεσιμότητα υπεραριθμών εκπαιδευτικών ΚΑΙ ΜΟΝΟ!

Δήλωσε ότι στο σχέδιο του Π.Α.Σ.Ο.Κ. για το Νέο Τεχνολογικό Λύκειο προβλέπεται η λειτουργία όλων των λειτουργούντων σήμερα Τομέων και Ειδικοτήτων των ΕΠΑ.Λ. - ΕΠΑ.Σ., με την προσθήκη ενός ακόμη (4ου) έτους Εξειδίκευσης και ότι το Π.Α.Σ.Ο.Κ. δεν έχει μετακινηθεί από τη θέση του αυτή! Σχολίασε μάλιστα ότι είναι αναμενόμενο να συμβούν εκτροχιασμοί από τους πολιτικούς στόχους, όταν οι αλλαγές στο χώρο της Παιδείας, που έπρεπε να γίνουν με μελέτη και συναίνεση εδώ και πολλά χρόνια, γίνονται τώρα βιαστικά, χωρίς συνεννόηση και υπό το κράτος πιέσεων. Δήλωσε ότι είναι αδιανόητο οι συγκεκριμένοι Τομείς και Ειδικότητες να μην υπάρχουν στο Νέο Σχολείο της Τ.Ε.Ε. και ότι θα κάνει ό,τι περνάει από το χέρι του για να μην καταργηθούν!

Ερωτηθείς για το εάν ο χρόνος που απομένει μέχρι την ψήφιση του Πολυνομοσχεδίου επαρκεί για την ανατροπή της κατάστασης που διαμορφώθηκε, απάντησε με νόημα: «Όταν υπάρχει ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗΣΗ, υπάρχει πάντα περιθώριο για να γίνει η απαραίτητη ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ πριν από την ψήφιση του Νομοσχεδίου στη Βουλή!»

ΔΙΑΒΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

«ΠΑΡΑΒΑΙΝΕΤΕ ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΣΑΣ ΑΦΟΥ, ΜΟΝΟ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΝΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΤΑ "ΝΟΥΜΕΡΑ" ΠΟΥ ΖΗΤΑ Η ΤΡΟΙΚΑ ΑΠΟΛΥΕΤΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΔΙΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΜΕ ΡΟΥΣΦΕΤΙΑ»

Το πολυνομοσχέδιο που πρόκειται να τεθεί σε ψηφοφορία στη Βουλή, προβλέπει την κατάργηση 50 ειδικοτήτων από τη Δημόσια Δευτεροβάθμια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση. Έτσι, 2.500 εκπαιδευτικοί οδηγούνται άκριτα σε διαθεσιμότητα, χωρίς κανέναν είδους αξιολόγηση.

Οι εκπαιδευτικοί ανήκουν στους υπαλλήλους του στενού δημοσίου τομέα και είναι από τις ελάχιστες κατηγορίες δημοσίων υπαλλήλων, που διορίζονται με μεθόδους απόλυτα διαφανείς, αξιολογικές και νομιμότατες. Αποτελεί παράβαση καθήκοντος η σκανδαλώδης παράβλεψη του γεγονότος ότι επιλέγεται να ικανοποιηθεί τα «νούμερα» που ζητά η τρoικa, μία ομάδα εργαζομένων, που δε διορίστηκε με ρουσφετία, ούτε μπήκε από το παράθυρο!

Οι προς κατάργηση ειδικοί αποτελούν έναν πυρήνα έλξης στη Δημόσια Τε-



χνική Επαγγελματική Εκπαίδευση, για μία μεγάλη ομάδα μαθητών, χωρίς καμία απολύτως οικονομική επιβάρυνση. Η ξεκάθαρη πρόθεση του πολυνομοσχεδίου είναι να μετατρέψει την εκπαίδευση σε εμπορεύσιμο είδος για λίγους και να καταδικάσει την πληθώρα των οικονομικά ασθενέστερων στην κατηγορία του ανειδίκευτου εργατικού δυναμικού, επιδιώκοντας, παράλληλα, να απαλλάξει εν μέρει τους κυβερνώντες από τις δαπάνες της Δημόσιας Παιδείας.

Το σύνολο των προς κατάργηση ειδικοτήτων, ανάμεσα στις οποίες συμπεριλαμβάνονται και ολόκληροι τομείς, όπως Υγείας και Πρόνοιας και Γραφικών Τεχνών, θα παρέχεται στο εξής από άλλες δομές. Η Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση, σε ό,τι αφορά, προς το παρόν τουλάχιστον τις ειδικοότητες προς κατάργηση, εκχωρείται με τρόπο αποκάλυπτο στα ιδιωτικά κέντρα σπουδών, που ήδη άρχισαν να τρίβουν τα χέρια τους από ικανοποίηση και να εγκαινιάζουν, με τις ευχές του Υπουργού Παιδείας, καινούρια συγκροτήματα.

Οι σπουδές στα ΙΕΚ διαφέρουν σε αρκετά σημεία από αυτές στη Δημόσια Δευτεροβάθμια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση. Στα ΙΕΚ δεν παρέχονται βιβλία και απαιτούνται δίδακτρα. Επιπλέον, ενώ στη Δημόσια Δευτεροβάθμια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση παρέχεται πτυχίο κατόπιν απολυτηρίων εξετάσεων στο πέρας της φοίτησης, τα ΙΕΚ δεν παρέχουν πτυχίο, παρά μόνο μία βεβαίωση επαγγελματικής κατάρτισης. Οι σπουδαστές των ΙΕΚ καλούνται να συμμετέχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης, με καταβολή εξετάσεων και πολλαπλά επί αποτυχίας, για να τους αποδοθεί τελικά το δίπλωμα της ειδικότητας από το Υπουργείο Παιδείας. Το ίδιο Υπουργείο, που απολύει τώρα, με το παρόν νομοσχέδιο, τους μόνιμους εκπαιδευτικούς του, διατείνεται ότι οι εν λόγω

ειδικότητες δεν είναι δημοφιλείς, ούτε είναι χρήσιμες ή ότι, αν τελικά είναι, μπορούν να παρέχονται σε ιδιωτικό επίπεδο. Το Υπουργείο δεν υπολογίζει ότι πρώτος ο ιδιωτικός τομέας θα καταργούσε τις συγκεκριμένες ειδικοότητες από τις σχολές του, αν αυτές δεν ήταν δημοφιλείς και δεν παρείχαν εργασιακή διέξοδο στους αποφοίτους τους, εκτός αν θεωρεί ότι οι ιδιώτες δεν λειτουργούν με βάση το κέρδος. Επί πλέον, οι εναπομείνουσες ειδικοότητες στη Δημόσια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση δε βρίσκονται ανάμεσα στις πρώτες προτιμήσεις των γυναικών. Το νομοσχέδιο μη λαμβάνοντας καθόλου υπόψη αυτήν την παράμετρο, περιορίζει το εύρος επιλογής αντικειμένου σπουδών από το γυναικείο πληθυσμό και, εμμέσως πλην σαφώς, αποκλείει από τη Δημόσια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση ένα μεγάλο μέρος αυτού. Με αυτόν τον τρόπο, έρχεται σε σύγκρουση με όσα προβέβουν η ελληνική πολιτεία, η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο ΟΗΕ στα θέματα ισότητας των φύλων.

Μέγιστη δε αγανάκτηση προκαλεί η ειρωνική ανάρτηση των πινάκων των καθηγητών που οδηγούνται σε απόλυση, με τα προσωπικά στοιχεία τους σε κοινή πρόσβαση, από την Παρασκευή 12/07/2013, προκαταλαμβάνοντας κατ' αυτόν τον τρόπο την απόφαση του Ελληνικού Κοινοβουλίου, πριν καν ψηφιστεί το πολυνομοσχέδιο.

Καλούμε τα ΜΜΕ να στηρίξουν τις όποιες προσπάθειες διεκδίκησης των δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών της Δημόσιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, με την παρουσία τους στις κατά τόπους κινητοποιήσεις, με προεξάρχουσες:

• Το συλλαλητήριο την Τρίτη 16/07/2013 στην Πλατεία Κλαυμώνος, στις 11:30 το πρωί και το βράδυ στις 20:00 στο Σύνταγμα, με συναυλία και ολονυχτία.

• Το πανελλαδικό συλλαλητήριο την Τετάρτη 17/07/2013, στο Σύνταγμα στις 19:00

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι:

1. Αξιώτακας Απόστολος - Ιατρός, Οδοντίατροι, Φαρμακοποιοί, Νοσηλευτές ΑΕΙ - Πανελληνίου Σύνλογος Πανεπιστημιακών Εκπαιδευτικών Υγείας Δημόσιας Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
2. Κοτινοπούλου Χάιδω - Πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Εκπαιδευτικών Φυσικοθεραπευτών Δημόσιας Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
3. Νικολινάκου Σταυρούλα, Κουκουμπέτη Ευαγγελία - Σύλλογος Πτυχιούχων Εκπαιδευτικών Τομέα Γραφικών Τεχνών Δημόσιας Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
4. Κλήμης Ευάγγελος - Πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Εκπαιδευτικών Νοσηλευτών ΤΕΙ Δημόσιας Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
5. Χάλκου Ειρήνη - Αντιπρόεδρος Πανελληνίου Συνδέσμου Βρεφονηπιαγωγών ΤΕΙ, Πρόεδρος Τομέα Εκπαιδευτικών Δημόσιας Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
6. Κοσμά Παναγιώτα - Πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Εκπαιδευτικών Κομμωτικής Δημόσιας Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
7. Κυπριανίδου Αγγελική - Πρόεδρος Συλλόγου Αισθητικών Αποφοίτων ΤΕΙ Εκπαιδευτικών Ελλάδας στη Δημόσια Δευτεροβάθμια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση.
8. Στεφανίδου Δέσποινα - Πρόεδρος ΣΕΤΕ στη Δημόσια Δευτεροβάθμια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση και σύσσωμοι οι εκπαιδευτικοί όλων των υπό κατάργηση ειδικοτήτων.